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ATA DA 171ª REUNIÃO DO COMITÊ DE AUDITORIA,
REALIZADA NO DIA 04 DE AGOSTO DE 2025

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, por videoconferência,
reuniu-se o Comitê de Auditoria (Coaud) da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por
mim, CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA, Secretária-Geral. Participaram o Presidente do
Comitê JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL e os membros CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV e
PAULO ROBERTO REICHELT AYRES. Foi convidada para participar da reunião a Analista
ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente José Luiz de Souza Gurgel cumprimentou os participantes e declarou aberta a
reunião.

MATÉRIA.
Nesse momento houve uma inversão na pauta.

(1) Balanço Indicadores 2º Trimestre - PNA; OKR; e Riscos Estratégicos. Foram convidados o
Assessor da Presidência, Márcio Costa, e o Analista João Pedro Rodrigues. Márcio Costa apresentou o
Plano de Negócios Anual de 2025, destacando os resultados consolidados da performance das ações
estratégicas no 2º semestre de 2025, com comparativo em relação ao 1º semestre e apontamento dos
principais destaques. O Assessor também apresentou uma visão segmentada dos resultados por Diretoria e
detalhou o monitoramento dos OKRs (Objetivos e Resultados-Chave) tanto no âmbito da Presidência
quanto das demais Diretorias. O Comitê de Auditoria indagou sobre as ações que se encontram em atraso
ou ainda não iniciadas, questionando o nível de criticidade dessas iniciativas e se haveria interdependência
com outras ações que poderiam ser impactadas. Márcio Costa esclareceu que tais situações são analisadas
caso a caso, não havendo uma regra geral quanto à titularidade da demanda ou responsabilidade pela
performance em contextos de interdependência. Em seguida, o Assessor apresentou o comparativo do
monitoramento dos OKRs entre o 1º e o 2º trimestres, bem como o acompanhamento dos riscos
estratégicos no 2º trimestre de 2025, com destaque para o risco relacionado à insuficiência de recursos
orçamentários e financeiros para o atingimento dos objetivos organizacionais. Na sequência, João Pedro
Rodrigues trouxe as principais considerações relativas ao monitoramento dos riscos estratégicos no
referido período. O Comitê questionou sobre o risco de planejamento, ao que o Analista informou que a
matriz de riscos estratégicos será compartilhada com o Comitê tão logo esteja concluída, para eventuais
comentários. Em seguida, os convidados se retiraram.

(2) Trabalhos de revisão das demonstrações financeiras de junho de 2025. Foram convidados o
Superintendente de Recursos Financeiros Sandro Abílio, o Analista Sérgio Araujo e o Representante da
BKR - Lopes & Machado Assessoria Tributária e Empresarial Rodrigo Rodrigues. Rodrigo Rodrigues
informou que, no 2º trimestre de 2025, foi emitido parecer limpo sobre as demonstrações, destacando a
disponibilidade e colaboração da equipe da EPE durante os trabalhos. O Comitê de Auditoria recomendou
atenção quanto à forma de apresentação dos relatórios, a fim de evitar confusões entre informações
trimestrais e semestrais. Os auditores comunicaram que ainda irão deliberar internamente sobre a possível
reclassificação das receitas. O Comitê questionou se a BKR recebeu a carta de controle interno elaborada
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pela empresa Berkan. O representante da BKR respondeu negativamente. Diante disso, Sandro Abílio
informou que providenciará o encaminhamento da referida carta, com vistas a subsidiar ações de melhoria
nos processos internos da companhia. Encerradas as discussões, os convidados se retiraram.

(3) Relatório de Processos – 2º Trimestre de 2025. Foi convidado o Consultor Jurídico Bruno Bastos.
Bruno Bastos apresentou a dispersão espacial dos processos judiciais ativos da EPE, com ênfase nos
processos com perda provável e as alterações mais relevantes do 2º Trimestre de 2025. Além disso, o
Consultor Jurídico apresentou os processos encerrados no período e os novos processos recebidos. O
Coaud solicitou a adequação da descrição da classificação de perda para o processo nº 1001396-
65.2025.4.01.3100, relativo ao blecaute no estado do Amapá e atualmente avaliada pelo departamento
jurídico como “possível”. O Consultor Jurídico ficou de efetuar a adequação da descrição. Em adição, o
processo trabalhista nº 0100187-33.2017.5.01.0045, classificado como de perda possível, contempla a
necessidade de pagamento de verba rescisória além de outras indenizações reclamadas. O Coaud, sugeriu,
para fins de classificação da perda, seja considerado a segregação da parcela das verbas rescisórias, cujo
pagamento é líquido e certo. O Consultor Jurídico deverá avaliar a proposição em próximos relatórios. Em
seguida, o convidado se retirou.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues, para conhecimento, as atas da 220ª reunião do
Conselho Fiscal, da 831ª a 833ª reuniões da Diretoria Executiva.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às onze horas e trinta minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada
a 171ª reunião do Comitê de Auditoria da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim, eu, Cynthia de
Almeida, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros do Comitê
participantes e por mim.

 

(Assinado Eletronicamente)
CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV
JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL
PAULO ROBERTO REICHELT AYRES
CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA

 

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA DE ALMEIDA , Secretária-
Geral, em 21/08/2025, às 09:23, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Claudia Carvalho Posdnyakov, Membro do Comitê, em
21/08/2025, às 09:35, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Reichelt Ayres , Membro do Comitê, em
21/08/2025, às 09:45, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por José Luiz de Souza Gurgel , Membro do Comitê, em
21/08/2025, às 20:45, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0016076 e o
código CRC 31ACB5A6.

Praça Pio X, n. 54 – 5º andar, Centro - Rio de Janeiro – RJ – CEP: 20091-040 Tel.: (21) 3512-3100
Site: www.epe.gov.br 
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